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Cognome: Nome: Firma:

Una ed una sola delle quattro a�ermazioni �e corretta. Annerire la casella scelta cos��:

1. L'arctan[sin(�=2)] vale a +1; b non �e de�nita; c 0; d �=4.

2. Sia F (x) =
R x2
0 f(t) dt con f : IR ! (0;+1) continua. Allora a F ha un punto di minimo

per x = 0; b F 0(x) = f(x2) � f(0); c F (x) > 0 per x > 0 ed F (x) < 0 per x < 0;

d F 0(x) = f(x2).

3. Siano fang e fbng due successioni di numeri reali tali che, 8n 2 IN , an � 0 e bn � 0. Allora

a

+1X
n=1

anbn =

 
+1X
n=1

an

! 
+1X
n=1

bn

!
; b se an � bn 8n 2 IN ,

+1X
n=1

bn diverge; c se an � bn,

entrambe le serie o convergono o divergono; d se an � bn 8n 2 IN ,

+1X
n=1

an converge.

4. Sia f 2 C2(IR) una funzione tale che f 0(0) = 0. Allora a 0 �e un punto estremante per f ; b se

f 0(x) > 0 8x < 0, 0 �e punto di massimo per f ; c f(x) = x3; d se f 00(x) > 0 8x 2 IR, 0 �e
punto di minimo assoluto per f .

5. La funzione f(x) = x2 log x, per x ! 0+, �e a un in�nitesimo di ordine 1 rispetto ad x;

b un o(x2); c un o(x); d un in�nitesimo di ordine 2 rispetto ad x.

6. Sia f 2 C1(IR) una funzione tale che f(1) = 0 ed f 0(1) = 1. Allora il lim
x!1

f(x)

x� 1
a non esiste;

b nulla si pu�o dire, senza ulteriori informazioni; c vale 1; d vale 0.

7. Il lim
n!+1

(cosn)2 vale a non esiste; b +1; c 1; d oscilla tra �1 ed 1.

8. Il numero
32=3

3�1=5
vale a 32=3�1=5; b 32=3(1=3)1=5; c

1

3(�1=5�2=3)
; d

1

3(�1=5+2=3)
.

9. Sia f : IR2 ! IR una funzione continua. Allora a il lim
(x;y)!(0;0)

f(x; y) pu�o non esistere;

b f ammette tutte le derivate parziali in (0; 0); c f �e di�erenziabile; d f pu�o non essere
di�erenziabile.

10. Sia f : IR ! IR una funzione continua, non negativa e monotona crescente. Allora, posta
F (x) =

R x
0 f(t) dt, a non esiste il lim

x!+1
F (x); b F �e convessa; c F �e monotona crescente

e limitata; d F (x) � 0 8x 2 IR.

Risposta esatta : + 1 Risposta non data : 0 Risposta sbagliata : � 0:5


